I вариант

1. В состав Европейского Севера входят:

а) республика Карелия        б) республика Коми         в) Республика Адыгея      г) республика Мордовия 

2. Европейский Север граничит с…
а) Финляндией      б) Швецией            в) Норвегией            г) Швейцарией

3. Указать народы, проживающие на Европейском Севере:

а) карелы, коми       б) саамы, финны          в) ненцы, коряки         г) коми-пермяки, ханты

4. Алюминиевая промышленность Европейского Севера ориентирована на:

а) рудную базу        б) потребителя       в) источник дешевой энергии

5. Установить соответствие «Центр – ведущая отрасль»:

а) Мурманск                   1. Военно-промышленный комплекс, атомные подлодки
б) Ухта                            2. Горно-обогатительный комбинат, добыча железной руды 
в) Северодвинск            3. Алюминиевая, целлюлозно-бумажная промышленность 
г) Костомукша               4. нефтепереработка
д) Надвоицы                  5. морской порт, рыбная
6. О каком субъекте РФ Европейского Севера идет речь:
Край озер, гранитных скал и порожистых рек. На реке Суна находится знаменитый водопад России – Кивач, его высота около 11 метров. Развита лесная, целлюлозно-бумажная промышленность, цветная металлургия. Район знаменит производством лыж. Есть крупное месторождение железной руды.

7. О каком субъекте РФ Европейского Севера идет речь:

Здесь наивысшая в стране доля городского населения – 91,9%. Здесь находится единственный на Северном Ледовитом океане незамерзающий порт. Развита цветная металлургия, добыча апатитов. Территория наиболее перспективна для строительства приливных электростанций.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

II вариант

1. В состав Европейского Севера не входят:

а) Мурманская область     б) Московская область     в) республика Мордовия    г) Ненецкий АО

2. Европейский Север граничит с экономическими районами:

а) Северо-Западный       б) Поволжье      в) Центральный       г) Западная Сибирь

3. Указать народы, проживающие на Европейском Севере:

а) карелы, коми      б) саамы, финны        в) ненцы, коряки      г) коми-пермяки, ханты

4. Медно-никелевая промышленность Европейского Севера ориентирована на:

а) сырье       б) транспортные пути    в) источник дешевой энергии

5. Установить соответствие «Центр – ведущая отрасль»:

а) Череповец                          1. космодром
б) Архангельск                      2. угольная
в) Воркута                              3. целлюлозно-бумажная промышленность 
г) Коряжма                             4. лесная промышленность
д) Плесецк                              5. черная металлургия
6. О каком субъекте РФ Европейского Севера идет речь:

Это крупнейший район лесозаготовок, лесопиления и целлюлозно-бумажной промышленности и родина М.В. Ломоносова. Здесь расположен старейший морской порт России. В одном из городов производят атомные подводные лодки. Здесь находится знаменитый историко-архитектурный музей.
7. О каком субъекте РФ Европейского Севера идет речь:

Здесь добывают уголь, нефть, природный газ – сосредоточена почти вся топливная промышленность района. Здесь находится Печорский каменноугольный бассейн. Максимальная доля титульного народа.
